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ШКОЛЬНЫЙ ЭТАП 

 9 класс
Уважаемый участник!

При выполнении работы внимательно читайте текст заданий.

Содержание ответа вписывайте в бланк ответов, записи ведите чётко и  разборчиво.

За каждый правильный ответ Вы можете получить определённое членами                              жюри количество баллов, не выше указанной максимальной оценки.

Сумма набранных баллов за все решённые вопросы – итог Вашей работы.

Максимальное количество баллов – 100.

Задания считаются выполненными, если Вы вовремя сдали их членам  жюри.

Время на выполнение работы – 90 минут.

Желаем успеха!

1. «ДА» или «НЕТ»? Если Вы согласны с утверждением, напишите «ДА», если не согласны ‒ «НЕТ». Внесите свои ответы в таблицу в бланке для ответов. (По 1 баллу за каждый верный ответ. Максимум за задание – 8 баллов).

1.1. Политический процесс – это способы и методы воспроизводства политической системы.

1.2. Точка зрения, согласно которой объективное знание возможно, но всегда относительно, называется скептицизмом.

1.3. Если увеличивается цена на лыжи, то величина спроса на лыжные ботинки снижается.

1.4. К политическим режимам относятся республика и монархия.

1.5. Элементами социального контроля выступают социальные статусы, социальные роли и социальные интересы.

1.6. В правовом демократическом государстве народ является источником и носителем власти.

1.7. Понятия «сознание» и «мышление» являются синонимами.

1.8. Информация является одним из факторов производства.

2. Выберите все правильные ответы. Запишите их в таблицу. (По1 баллу за каждую верную позицию. Максимум за задание - 18 баллов)

2.1. Суждения об обществе и его изменениях:

а) общество представляет собой обособившуюся от природы, но тесно с ней связанную часть материального мира, которая включает в себя основные формы взаимодействия людей и формы их объединения;

б) революция как форма социальной динамики, как правило, осуществляется при поддержке властей;

в) основа разграничения сфер общественной жизни - базовые потребности человека;

г) критерием общественного прогресса является развитие науки и техники;

д) реформы отличаются кардинальными, существенными переменами, охватывающие все сферы общества;

е) природа является естественной средой существования для человека и общества.

2.2. Суждения о религии:

а) религия базируется на рациональном познании окружающего мира;

б) одна из функций религии связана со снятием стресса, утешением, медитацией и духовным наслаждением человека;

в) поклонение какого-либо рода, племени, животному или растению как своему предку и защитнику называется тотемизм;

г) основой любой религий является вера в сверхъестественные силы;

д) под политеизмом понимается единобожие;

е) РФ согласно конституции является светским государством;

ж) ислам считается самой молодой мировой религией;

з) в Советском Союзе велась активная пропаганда, направленная на развитие религии;

и) фетишизм основывается на выражении веры в духов.

2.3. Суждения о государстве:

1) государство не обладает монополией на правотворчество;

2) функции государства делятся на внутренние и внешние;

3) монархия, республика и федерация являются основными формами правления;

4) политический режим, при котором народ служит источником и носителем государственной власти, является демократия;

5) унитарное государство характеризуется наличием двухпалатного парламента;

6) США относятся к числу президентских республик.

2.4. Виды юридической ответственности, которые могут применяться к гражданину, достигшему 16 лет:

1) гражданская;

2) административная;

3) материальная;

4) дисциплинарная;

5) уголовная;

6) финансовая.

2.5. Суждения о налогах:

1) одним из принципов налогообложения является обязательность;

2) по виду бюджета налоги в РФ делятся на федеральные, региональные и местные;

3) налогоплательщик имеет право своевременно и в полном размере уплачивать налоги;

4) согласно законодательству в РФ отсутствуют налоговые льготы и вычеты;

5) по способу взимания в РФ выделяют прямые и косвенные налоги;

6) налоги являются важной составной чатью расходов бюджета.

3. Заполните схему «Формы государства» (По 2 балла за каждую верную позицию. Максимум за задание -22 балла).
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4.Решите правовые задачи. (Максимум за задание -11 баллов).
4.1. Узнав, что бабушке требуется дорогостоящая операция, 16-летний школьник Иван решил устроиться продавцом в табачный киоск. Его устраивал размер предполагаемой оплаты труда и график работы. Но работодатель отказался принять Ивана на работу. Правомерны ли действия работодателя? Свой ответ поясните.
4.2. К директору муниципального предприятия обратился подросток 15лет Никонов с просьбой о приеме на работу на должность курьера. Директор предприятия отказал ему в приеме на работу, обосновав это тем, что по закону, лица моложе 16 лет могут быть приняты на работу в исключительных случаях и с согласия профсоюзного органа.

Возможно ли заключить трудовой договор с Никоновым и что для этого нужно сделать? 

5. Рассмотрите фотографию.
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Какой вид экономической деятельности, осуществляемой мужчиной, изображен на иллюстрации? Используя обществоведческие знания, факты социальной жизни и личный социальный опыт, сформулируйте два правила рационального осуществления этой деятельности и кратко поясните каждое из правил. (По 2 балла за каждую верную позицию. Максимум за задание -                            6  баллов).

6. Из перечисленных ниже правовых вопросов выберите позиции, относящиеся к регулированию соответствующей отраслью права. Внесите порядковые номера выбранных вами позиций в таблицу. Обратите внимание на то, что слов в списке больше, чем Вам потребуется для заполнения таблицы.                 (По 1 баллу за каждую верную позицию. Максимум за задание -12 баллов).
1) наследование;

2) развод;

3) нарушение правил дорожного движения;

4) усыновление;

5) аренда жилья;

6) федеративное устройство России;

7) изменение фамилии;

8) заключение сделки;

9) права и свободы человека и гражданина;

10) обязательственные права;

11) судебные органы власти;

12) привлечение к юридической ответственности за совершенные преступления

13) деятельность Правительства;

14) прием на работу;

15) брачный договор.
	Гражданское право
2.1 Кто-то перемешал посылки и заключение правильного силлогизма. Помогите восстановить его: найдите высказывание, которое логически следует из двух остальных.

А. Некоторые священники не католики.

Б. Ни один католик не православный.

В. Некоторые православные являются священниками.

Ответ:
.
2.2 Проанализируйте следующее высказывание и ответьте на поставленный вопрос:

Генерал отказался отрицать информацию о том, что вверенные ему войска не избежали поражения. Означает ли это, что войска потерпели поражение? Обоснуйте свой ответ.

Ответ:

Обоснование:
2.3 Проанализируйте высказывание: «Подсудимый опроверг предположение о том, что он не возражает против отказа от отрицания своей вины».

Признал ли он тем самым себя виновным? Обоснуйте свой ответ.

Ответ:_____________________________________________________________________
Обоснование:______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ражданское право
	Семейное право
	Конституционное право

	
	
	


7. Решите логические задачки. Ответы запишите в бланке для ответов (Максимум за задание - 9  баллов).
7.1. Кто-то перемешал посылки и заключение правильного силлогизма. Помогите восстановить его: найдите высказывание, которое логически следует из двух остальных.

А. Некоторые священники не католики.

Б. Ни один католик не православный.

В. Некоторые православные являются священниками.

7.2. Проанализируйте следующее высказывание и ответьте на поставленный вопрос:

Генерал отказался отрицать информацию о том, что вверенные ему войска не избежали поражения. Означает ли это, что войска потерпели поражение? Обоснуйте свой ответ.

7.3. Проанализируйте высказывание: «Подсудимый опроверг предположение о том, что он не возражает против отказа от отрицания своей вины».

Признал ли он тем самым себя виновным? Обоснуйте свой ответ.

8. Прочтите фрагмент статьи, опубликованной в «Российской газете», и ответьте на вопросы. (Максимум за задание - 14  баллов).

«Выборная кампания - время споров о доходах богатых и бедных. СМИ пестрят подсчетами. Показания, правда, разнятся. В трех взятых наугад изданиях разрыв в уровне доходов самых богатых и самых бедных россиян оценивался в 15, 26 и 33 раза соответственно.

Налицо две тенденции. С одной стороны, активная социальная политика последних лет начала давать свои результаты: процент людей, чьи доходы ниже прожиточного минимума, ощутимо уменьшился. С другой стороны, разрыв между богатыми и бедными продолжает расти. Общий расклад: хотя от роста экономики выиграют все, но богатые - больше, чем остальные. В этом - ответ на вопрос, почему вся наша политика год от года «левеет».

Действующие мягкие, «рыночные» механизмы перераспределения благ «не тянут», и в поисках альтернатив люди снова обращаются к идее распределительного (т.е. социального) государства. В итоге власть оказывается перед сложной задачей: как добиться относительного выравнивания доходов, не «заморозив» динамику роста?

Между тем проблемы, являющиеся прямым следствием долговременного роста экономики, могут оказаться фатальными. Во-первых, рост никогда не бывает равномерным - а, значит, создает новые противоречия и обостряет уже существующие. Во-вторых, в нем всегда есть ни только победитель, но и проигравший.

Рост меняет мотивации людей. Честный работник, который в кризисные годы исполнял свой долг на низко оплачиваемом рабочем месте, в годы роста уже не сможет относиться к этому столь же бескорыстно и будет требовать свое. Призывать людей «работать и зарабатывать своим трудом» в такой ситуации крайне не просто. Для этого у нас слишком много миллиардеров и мультимиллионеров, о которых точно известно, что никаким «трудом» до их состояний дорасти невозможно. В этом еще один парадокс: чем больше сверх богатых, тем более «левой» становится политическая повестка дня; иначе говоря, миллиардер и левый популист всегда идут рука об руку.

Проблема разрыва между бедными и богатыми ни столько в объемах контролируемой собственности и суммах доходов, сколько в публичных формах потребления, допустимых общественной моралью. Когда западный мультимиллионер едет на работу на велосипеде, все понимают: гигантские активы в его собственности - это гарантия того, что ресурс у достойного хозяина. И наоборот, когда у нас молодой здоровый парень, купивший в кредит иномарку, гудками сгоняет с пешеходной «зебры» идущего в булочную пенсионера, начинаешь задаваться вопросом: а достоин ли он своей внушительной зарплаты? И не лучше ли будет отдать ее дедушке?»

8.1. Какие проблемы современного общества рассматриваются в статье? 

8.2. Какие последствия, по мнению редакции газеты, имеет экономический рост?

8.3. Какое государство в статье названо «социальным»? Дайте определение понятия «социальное государство» по Конституции РФ. Опираясь на знания курса обществознания, приведите пример социальной политики государства в РФ.

8.4. На основе знаний курса обществознания и фрагмента статьи назовите три последствия, к которым может привести разрыв в уровне доходов населения.

